Wurzel ziehen 1. Bez

Die Wurzel ist die Frage nach der Quadratzahl, die dahintersteckt.
Radizieren (Wurzel ziehen) ist somit die Umkehroperation von quadrieren (Hoch zwei
rechnen).

V16 =42 =4
V225 = /152 = 15
Ja = a

Wurzel reduzieren 2.3 Bez

Haufig kdnnen Wurzelterme nicht so umgeformt werden, dass das Wurzelzeichen
wegfallt. Zerlegt man aber den Ausdruck unter der Wurzel geschickt in ein Produkt,
dass eine Quadratzahl enthalt, kann aus dem einen Faktor die Wurzel gezogen
werden, der nicht aufgehende Teil bleibt als Wurzelausdruck zurick.

Vx3 =/x2x =xV'x
\32x3y526 = \[16x2y4z6 - 2xy = 4xy?z3,[2xy
V8t2 -2t V9t = /16 - 9t* = 4 - 3t? = 122
B _ |eb _ [1_ 1 _ 1vc _
(Va - VB): vabe = /abc_ﬁ_ﬁ_m_

J100x2y% — 64x2y* = \/36x2y* = 6xy?

(es wurde mit v/c erweitert)
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